

# 价创新低 年末收藏黄金正当时



金条、金币、黄金首饰、镀金摆件……年关临近,各种贺岁黄金纷纷面世,各大银行也纷纷推出多款限量黄金制品;同时国际金价下降,猴年贺岁金条价格创五年来新低,因此不少人认为,现在正是收藏黄金、金条的最佳时机。但黄金制品种类较多,未来黄金价格走向还很难断言,因此专业人士认为投资黄金应从长远打算,切不可频繁买入卖出;多个种类中投资型金条更有保障。

## 银器娇贵 保养须得当

银器首饰如今深受大众喜爱,它色泽比较白亮,所以佩戴起来十分干净有气质。但银器也较为娇贵,保养不得当容易出现氧化、硫化等现象。傲娇银器该如何保养呢?

化妆品不仅含有汞,而且含有硫,这能令白银生成黑色的硫化银。另外,如果空气中含有硫也是不宜佩戴白银的。那些生活在化工厂或在化工厂工作的人就要注意了,更加不能佩戴白银。

臭氧也能导致白银变黑,如日常生活中用的负离子发生器、消毒柜都不宜放置白银饰品。一些蛋类变质后会产生硫化氢气体,进行与蛋类相关作业的工作人员就不宜在工作时间佩戴了。

自来水中常含有漂白粉或氯气,对白银有严重的侵蚀作用,侵蚀后的白银失去光泽,产生白色的氯化银。因此,不宜佩戴白银入浴。

洗衣粉中含有漂白剂,漂白剂的主要成分含氯,对白银有一定的腐蚀作用。白银溶于盐酸、硝酸,从事这方面工作就要引起注意了。水银(汞)和白银会发生作用,会导致严重的损坏,甚至形成汞膏,因此使用体温计时就要小心了。

对于日常使用的银器,如餐具、酒具等,使用后需及时清洁,用温水和洗涤剂清洗即可,然后用软布擦干存放于不透光的抽屉里。在存放银器的抽屉里垫一层天鹅绒布有利于银器保持持久光亮,另外,放置一截白色粉笔能够起到给空气吸湿的作用,亦能有效延缓银器氧化的过程。牙膏也可用于银器去污,但是,含有美白成分的具有特殊功效的牙膏会对银器造成伤害,所以尝试用牙膏去污的时候务必先对银器的不起眼处做小面积做个实验,再根据效果取舍。

## 价创五年新低 市场显寒意

作为世界上最好的抵押品种,黄金交易的税费少、抗通胀能力强、兑现快,在战争、乱世这些特殊环境下有保值、避险功能。尽管有“盛世收藏、乱世黄金”的说法,但不管何时黄金都是中国百姓最信赖的投资产品。

每至年末,黄金都是市场中的抢手货。除了赶在节日时馈赠亲朋好友外,还有不少人将目光瞄准了黄金的收藏投资

价值。

近期,各大银行纷纷推出贺岁金币、金条等产品。然而尽管处于实物消费旺季,但受制于美联储加息预期升温、利率上升,致黄金吸引力下降以及汇市美元强劲攀升,黄金接连创下新低。北京商报记者从菜百等京城黄金卖场获悉,由于受国际金价影响,猴年贺岁金条价格创五年来最低,价格跌至267元/克。

## 需求量不减 世界第一

尽管黄金价格持续下降,但人们并没有持观望态度。与黄金价格形成反差的是黄金实物的需求量。

值得关注的是,金价相对处于低位时,黄金实物需求依然表现不俗。此前世界黄金协会发布的三季度黄金供需数据显示,三季度黄金需求创2013年二季度以来的最高纪录,尤其是珠宝首饰和实物投资不降反升,欧洲、美国市场金币、金

条需求持续升温,创下多年来新高。

世界黄金协会11月公布的2015年三季度《黄金需求趋势报告》数据显示,本季度全球黄金需求达1121公吨,同比上涨8%,西方市场增长尤为显著。除了国外市场黄金实物需求增长外,国内黄金需求量也一直保持稳定。世界黄金协会中国区董事总经理王立新11月在港表示,三季度中国消费

## 种类较多 入手先三思

2015年黄金投资报告显示,在需求方面,金饰饰品的佩戴需求仍然是大头。从五年平均数据来看,全世界金饰需求占总需求的49%、投资需求占32%、技术需求占10%以及各国央行需求占9%。

如果购买实物黄金,那就更应侧重于长期持有或佩戴以及工业用途,从这方面来说,实物黄金的购买不需要过多考虑未来金价波动带来的差价效应,消费者不应过度纠结于自己的心理账户诉求,而应侧重实物金产品本身的实用性以及购买理由的充足性。

上海建桥学院宝石及材料工艺学专业副教授陈征指出,真正具有收藏和投资价值的黄

金制品应该是金条和金砖,它们属于标准化投资品。但一定要购买含金量为99.99%的高成色黄金制品,也就是俗称的“万足金”。相对而言,黄金首饰只是一种消费品,因为加工费昂贵、分量又小,即使是全新的黄金首饰,回收时也只能按照黄金原料对待,此外还要扣除手续费,投资价值很低。

除一些黄金公司外,不少银行也增加了黄金投资这一板块业务。市场人士指出,相比较而言,正规黄金公司的黄金产品与银行的投资型黄金产品具有价格优势,且回购渠道比较畅通,流动性有保障。而金饰品商店的投资型黄金产品价格较贵,部分金店的产品回购

国内金价除了主要受国内市场需求量影响外,还直接与国际金价挂钩。据悉,11月国际金价已连续六周下挫,纽约市场黄金期货价格收于每盎司1056.2美元,创下2010年2月以来新低,一周内累计大跌近2%。加上11月初的大幅下挫,整个11月以来,纽约金价已累计下跌7.5%,刷新了2013年7月以来的单月最大跌幅,黄金市场寒意尽显。

者对黄金投资产品的需求同比上涨70%。

作为全球黄金市场的主力军,中国与印度的黄金需求量占45%。据世界黄金协会发布的2015年黄金投资报告显示,从需求的地区来看,中国黄金需求占24%、印度半岛占23%、中东地区占10%、东南亚占8%、欧洲占10%、北美占7%、日本占6%。

成本也较高。

“未来黄金价格到底会向上走还是向下走?这个很难断言,从长远投资的角度讲,实物黄金还是比较稳健的选择,对于想做黄金投资的家庭来说,建议考虑适当配置一部分实物金条进行投资。”某黄金分析师表示。

据介绍,实物金条分投资型和纪念型两种,从投资成本角度讲,投资型金条更适合普通投资者。原因在于投资型金条与纪念型金条相比,溢价更低、流通性更强。如果把纪念金条当做投资金条来购买,会徒增很多成本,最终得不偿失。

## 藏知堂

### 星月菩提 四大认知误区

#### 误区1 星星多=密度高

拿到一串星月,大多数人一眼瞧过去:星星很多,密密麻麻!就得出结论,这是一串密度很好的星月。其实,密集度和密度是两个概念,混淆就影响对星月品质的判断。

菩提珠子的密度与星星的密集程度没有直接关系,但却和星星的饱满程度有关。如果星星摸起来是干瘪坑洞的感觉,搓动的时候能感到细密的棱角在割手,那这个星月多半是品级一般的星月,星星越饱满,终极包浆色泽越美好。

密度好的籽大部分星应该是饱满的。随着时间的磨砺,部分会出现塌陷,这不能说明籽的密度不好,但若初始打磨出来就是干瘪的星,那这个菩提盘玩出来的效果也不会好。

#### 误区2 全阴皮是概念炒作

很多人说,阴皮是这两年文玩市场炒作起来的概念,事实上,顺白、正月才真是炒作起来的概念。过去玩菩提子的人没有追求顺白概念的,而且全阴皮正月比全顺白更难得。

顺白则是商家为了迎合某些玩家对白色的追求而炒作出来的概念。通俗一点讲就是,颜色白的很顺,整条菩提手串是顺着这个色泽白下去的。但菩提子是单颗的植物种子,即使是同一株上结下来的菩提子,颜色也会有所差别,所以想要穿出一条颜色顺白的星月菩提手串是需要花费大量时间和精力。于是有的商家用化学物质漂白菩提子,一方面是为了满足某些玩家顺白的需求,另一方面也可以在销售时增加价格。

#### 误区3 通货可以玩出精品

有人说,菩提不就是几颗植物籽吗,多买几条通货再从中挑好的出来也能凑成一条精品。这当然不失为一种玩法,但是通货里是很难玩出精品的。

所谓通货,就是被筛选过后剩下的珠子。首先菩提子的原料品质就良莠不齐,尺寸、密度、品相好的星月菩提子已经被挑走了,通货就是剩下原料穿制而成的,所以您再如何挑档次也高不到哪里。

#### 误区4 车轮印=干磨

有人说,星月是不是干磨的还得看车轮印。其实这只是一种说法,千万不要把是否有车轮印当成干磨籽的参考标杆。

车轮印是盘不掉的。一般来说,水磨漂白是毫无生气的白,已经脱去了植物籽的灵性,而真正干磨出的顺白其实并不是完全相同的白色,有的颜色会偏米黄,有的甚至偏一点灰,这都是正常现象。